

商务部回应美国以关税手段胁迫其他国家限制对华经贸合作 绥靖换不来和平 妥协也得不到尊重

新华社北京4月21日电 商务部新闻发言人21日表示,近期,美国打着所谓“对等”旗号对所有贸易伙伴滥施关税,同时又胁迫各方与其开启所谓“对等关税”谈判。这是打着“对等”的幌子,在经贸领域推行霸权政治、实施单边霸凌。绥靖换不来和平,妥协也得不到尊重。为一己一时私利,以损害别人利益来换取所谓豁免是与虎谋

皮,最终只能是两头落空,损人不利己。

有记者问:据多家境外媒体报道,消息人士透露,特朗普政府正准备在关税谈判中向其他国家施压,要求其他国家限制与中国的贸易往来,以换取美方关税豁免。请问发言人对此有何评论?商务部新闻发言人作出上述回应。

发言人说,中方尊重各方通过平等磋商解决其与美方的经贸分歧。中方认为,各方在“对等关税”问题上应站在公平正义的一边,应站在历史正确的一边,应捍卫国际经贸规则和多边贸易体制。需要特别指出的是,中方坚决反对任何一方以牺牲中方利益为代价达成交易。如果出现这种情况,中方绝不接受,将坚决对等地采取

反制措施。中方有决心有能力维护自身权益。

发言人表示,面对单边主义和保护主义冲击,谁都无法独善其身。国际贸易一旦回归弱肉强食的“丛林法则”,所有国家都会沦为受害者。中方愿与各方加强团结协调,携手应对,共同抵制单边霸凌行径,维护自身正当权益,捍卫国际公平正义。

“国际中文日”活动在多国举行



4月20日,学生在俄罗斯首都莫斯科举行的“国际中文日”活动上表演武术节目。



4月20日,在阿尔及利亚阿尔及尔举行的“国际中文日”活动上,学生与中国传统服饰展板合影。 新华社发



4月20日,参与者在科威特哈瓦利省举行的“国际中文日”暨使馆开放日活动中体验中国书法。 新华社发

俄乌互指对方未遵守临时停火提议

新华社莫斯科4月20日电 俄罗斯国防部20日说,乌克兰军队不顾复活节停火提议继续向俄方发动袭击。乌克兰总统泽连斯基同日表示,复活节期间俄军攻击仍在继续。

俄国防部网站当天发表声明说,乌军不顾复活节停火提议,试图夜袭位于顿涅茨克地区两个居民点的俄军阵地,但被击退。此外,过去一夜,乌军出动

48架无人机并向俄军阵地发动444次炮击,还对俄布良斯克州、库尔斯克州和别尔哥罗德州边境地区等地发起袭击,造成平民伤亡和民用设施损坏。

声明强调,根据俄联邦武装力量最高统帅命令,俄在特别军事行动区域内的所有部队自19日18时起严格遵守停火规定,停留在先前占领的防线和阵地。

泽连斯基20日在社交媒体发文说,当天截至16时,俄军从各个方向发动46次突击和901次炮击。他还说,复活节期间俄军在乌东部波克罗夫斯克方向的战斗最为活跃。俄方关于在库尔斯克州等地停火的说法“落空”。

另据塔斯社20日报道,俄总统新闻秘书佩斯科夫当天在回答有关停火期限是否可能延长的问题时说:“没有

其他指令。”

俄罗斯总统普京19日在会见俄武装力量总参谋长格拉西莫夫时说,在复活节20日到来之际,从19日18时至21日0时,俄军将停止所有战斗行动。俄方希望乌克兰方面能效仿俄方做法。泽连斯基同日在社交媒体发文,提议将停火期限延长至20日复活节之后,称30小时不足以建立真正的信任。

罗马教皇方济各去世

新华社罗马4月21日电 梵蒂冈城消息:罗马教皇方济各21日去世,享年88岁。方济各本名豪尔赫·马里奥·贝戈

利奥,1936年12月17日出生于阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,自2013年起当选天主教罗马教皇。

日本首相:

不应将安保问题与关税谈判挂钩

新华社东京4月21日电 日本首相石破茂21日在国会参议院预算委员会上表示,不应将安全保障问题与日美关税谈判挂钩。

当天会议上,日本共产党书记局长小池晃就驻日美军经费问题表示,日本已承担了大量相关费用,美方仍认为“不足”。尽管日方主张这与关税是两个不同的问题,美方却将两个问题混为一谈。“对于进一步增加驻日美军经费等要求,(日方)绝对不能

接受。”石破茂回应说:“日本并不打算唯命是从地按照美方要求承担更多负担。”他强调,“不应将安全保障问题与关税谈判挂钩”。

日前,美国总统特朗普在日美关税谈判上提及日方应分担更多驻日美军驻留费用。日本防卫相中谷元18日表示,日美两国早已就2026财年之前日本应承担的驻日美军驻留费用达成协议,没有理由改变。

菲民众抗议菲美联合军演举行

新华社马尼拉4月21日电 菲律宾和美国军方21日在菲首都马尼拉启动2025年度“肩并肩”联合军事演习。菲律宾民众当天举行集会抗议此次军演,认为军演将威胁地区安全和稳定。

当天上午,菲律宾民众在菲武装部队总部外举行集会抗议,挥舞“对‘肩并肩’军演说不”“美帝国主义者是最大的恐怖分子”“美军立即离开”等标语,高

喊口号反对军演。

菲律宾民间团体“新爱国联盟”批评军演耗资巨大、干扰社会运行,并对菲律宾国家安全与主权构成威胁。该团体还警告说,如此规模的军演将加剧地区紧张局势。

按照菲军方的说法,2025年度“肩并肩”联合军事演习将持续至5月9日。

以军称“误杀”加沙救援人员 巴红新月会批以军报告“充满谎言”

据新华社专特稿 以色列国防军20日公布一份内部调查报告,承认上月在加沙地带袭击救援人员一事中出现“职业失误”,但否认破坏现场掩盖证据,且坚称15名死者中有6人是巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员。巴勒斯坦红新月会则指责以军报告“充满谎言”,是推卸责任。

负责调查的以军官员约亚夫·哈尔-埃文在报告中说,以军3月23日在加沙地带南部城市拉法附近先后开火三次,第一次袭击了一辆疑似哈马斯所用车辆,打死两人、活捉一人;一小时后,以军在相同地点枪击多辆前来救援的救护车和消防车,打死12人;约15分钟后,以军又开枪射向一辆路过的联合国车辆,打死一人。

这份调查报告将导致救援人员遭枪杀的责任归咎于一名以军战地指挥官的“判断失误”。报告说,这名指挥官在夜色中没看清,以为第二拨遇袭的车队是来救援的哈马斯车辆,将下车救人的医务人员错认为哈马斯武装人员,所以带头开枪。这名指挥官已被解职。

按照联合国人道主义事务协调厅和巴勒斯坦方面相关人员说法,共有17人遭以军袭击,其中15人遇害,包括8名巴勒斯坦红新月会医务人员、6

名加沙地带民防部门应急人员以及一名联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处雇员。此外,一人被以军扣押后释放,另一人目前还在以军手中。

以军20日发布的调查报告说15名死者中有6人为哈马斯成员,但未提供任何证据。以军先前称,死者中有9名哈马斯成员。哈尔-埃文承认,遭袭人员未配备武器,以军也未在车辆中查出武器。

袭击发生后,以军将死者尸体掩埋并销毁受损车辆,以至于联合国机构及巴方人员在事发一周后才发现。以军在调查报告中声称,掩埋死者是为避免尸体遭野狗撕咬,销毁处理车辆则是为平民撤离“让道”。按以军说法,以方并未隐瞒此事,事发当天即向联合国报告,后又引导协助相关人员找到尸体。

巴勒斯坦红新月会发言人内巴勒·法尔萨赫20日批评以军最新报告“充满谎言,站不住脚,不可接受”。“它将杀戮合理化,把责任推给战场上的个人失误,但真相完全不是那么回事。”

联合国人道主义事务协调厅驻巴勒斯坦被占领土办事处主任乔纳森·惠托尔说,如果这次不进行问责,类似事件还会发生,“包括救援人员在内,太多的加沙平民无辜死去。他们的故事根本登不上新闻头条”。

投资者加速“卖出美国”

据新华社专特稿 随着美国总统唐纳德·特朗普威胁解职美国联邦储备委员会主席杰罗姆·鲍威尔,美元资产21日加速抛售。美国彭博新闻社当天报道,“卖出美国”交易势头增强。

美元指数21日盘中下跌超1%,一度跌至97.96,创三年来新低。与之对比,瑞郎对美元汇率当天上涨1%,创10年来新高。欧元和日元对美元汇率当天均上涨超过1%。其中,欧元对美元汇率已反弹至超三年来新高。与此同时,纽约黄金期货价格当天一度上涨至每盎司3407.3美元,再创历史新高。除美元外,美国国债21日同样遭抛售。

此前,美国白宫国家经济委员会主任凯文·哈西特18日说,特朗普正研究

解除鲍威尔职务事宜。

彭博社认为,继本月初美国政府公布所谓“对等关税”后,鲍威尔可能遭去职的消息对美元资产造成新冲击。此外,特朗普曾说,美元贬值有利美国产品出口,同样对美元构成下行压力。

彭博社援引知情交易员的话报道,多家对冲基金21日参与卖出美元。美国商品期货交易委员会数据显示,自去年10月以来,对冲基金是最看空美元的交易势力。

澳大利亚麦格理集团策略师加雷思·贝里说:“鲍威尔面临的压力可能是抛售美元的最新催化剂,现实是卖出美元无需更多理由。过去三个月发生的事或许足以令美元在今后数月内持续遭抛售。”

多家外媒20日曝光美国国防部长皮特·赫格塞思所涉另一桩“信号门”事件,指认他除在一名记者“误入”的美国国家安全高官群聊中分享打击也门胡塞武装方案外,还在一私人群聊中几乎同步分享了相同信息。群聊中有他的妻子、弟弟和私人律师。

白宫当天晚些时候则声称,相关报道是“炒冷饭”,第二个群聊也未涉及任何保密信息。

在两个聊天群发相同信息

据率先披露此事的美国《纽约时报》报道,与“信号门”群聊由美国总统国家安全事务助理迈克尔·华尔兹创建不同,“信号门2.0”所涉群聊由赫格塞思于1月创建,当时他的国防提名尚未正式获国会参议院通过。赫格塞思几乎同时在两个聊天群分享相同信息,包

括执行打击任务的“大黄蜂”F/A-18舰载战斗机的航程安排。

“信号门2.0”所涉群聊名为“防务团队会”,成员包括赫格塞思的妻子珍妮弗、弟弟菲尔及私人律师蒂姆·帕拉托雷。赫格塞思用私人而非公务手机登录该群聊。珍妮弗曾是福克斯新闻制片人,并非美国国防部正式雇员,但官方向公布的照片显示,她曾多次参与赫格塞思与别国国防长的敏感会晤。菲尔与帕拉托雷虽然都在国防部供职,但按《纽约时报》说法,暂不清楚两人是否有必要获知对也门胡塞武装的军事行动信息。

“信号门2.0”已获美联社和路透社等外媒证实。据报道,聊天群内共13人,原本用来讨论例行行政或日程信息,其他成员包括国防部办公厅主任乔·卡斯珀、国防部首席发言人肖恩·帕内尔、上周刚遭解职的赫格塞

思两名亲信丹·考德威尔和达林·塞尼尔尼克。知情人士称,部分群聊成员没有官职,没有必要获知军事行动实时信息。

据报道,“信号”软件虽然提供“端到端加密”通信,但属公开商用平台,不如官方用通信渠道安全,也没有获得传递敏感或保密国防信息的授权。一名知情人士称,赫格塞思的助手在行动前一两天曾提醒他不要在“信号”群聊中讨论敏感行动信息。

多名高官因泄密去职

“信号门”事件曝光后,赫格塞思等涉事官员多次坚称没有分享任何保密信息。20日晚些时候,白宫副新闻秘书安娜·凯利发表声明,认为“信号门2.0”报道是“炒冷饭”。“传统媒体无论尝试多少次‘复活’同一个毫无新闻价值的故事,都无

法改变没有保密信息被分享的事实。”

《纽约时报》认为,新近曝光的“信号门2.0”让外界再次审视赫格塞思的管理能力和判断力。

美国国防部上周经历人事“巨震”。赫格塞思“核心圈”四人——其高级顾问考德威尔、国防部办公厅副主任塞尼尔尼克、副部长办公室主任科林·卡罗尔和国防部发言人约翰·尤利奥特——均因敏感或泄密信息外泄调查而去职。连外泄调查负责人之一卡斯珀也被曝生退意。

国会参议院少数党领袖查克·舒默等民主党人20日说,“信号门2.0”是赫格塞思理应遭解职的最新例证。刚去职的尤利奥特当天也为美媒撰文,称五角大楼“在赫格塞思领导下陷入混乱”,建议总统唐纳德·特朗普“炒”掉他。

(新华社专特稿)

志愿服务

照亮美好生活

·公益广告·